

# 上課時突離席取槍行兇 警到場後棄械投降 美14歲槍手血洗高中4死

■大批警員在發生血案的阿巴拉契高中外戒備。  
美聯社



■有民眾帶備鮮花悼念遇難的師生。路透社



■槍手格雷

美國佐治亞州一間高中周三（9月4日）發生槍擊案，造成4人死亡，包括兩名學生與兩名教師，另有9人受傷。14歲槍手已被捕，當局表示槍手將被控謀殺罪，並被列為成年犯受審。

**案**發於距離首府亞特蘭大約80公里的巴羅縣溫德市阿巴拉契高中。當局於周三早上10時許接報，指校內有人開槍，大批警員及救護人員隨即趕赴現場。槍擊事件發生時，不少學生在課室躲藏。警員到場後，將學生帶到運動場。

## 持特朗普槍擊案同款槍械

巴羅縣警察局長史密斯表示，警方迅速對槍擊事件作出反應，當一名警員在學校裏與槍手對峙時，槍手立即趴在地上棄械投降。佐治亞州調查局其後召開記者會表示，疑兇格雷是該校學生，目前已被拘留。調查人員表示正在與疑兇交談，但拒絕透露是否已知悉其作案動機。美媒報道，警方證實槍手是持AR-15半自動步槍

行兇，不過未有透露槍械來源、數量等詳情。今年7月共和黨總統候選人特朗普槍擊案，槍手也是使用AR-15施襲。

佐治亞州調查局局長豪賽稱，疑兇是這間高中的14歲學生，他已被拘留，將以謀殺罪起訴，他將被列為成年人受審。當局會調查槍手如何取得槍械並帶進校園內。

案發前不久坐格雷旁邊的學生薩亞拉特說，格雷在約9時45分代數課開始時離開課室，她以為格雷要去廁所。當課堂快結束時，有人透過擴音器通知她的老師檢查電郵。

不久後格雷回到課室外，發現門已自動鎖上，班上一名女孩想幫格雷開門，但可能看到他攜着一支槍，便立即退後。懷疑格雷看到隔壁課室的門開着，所以開始向那間課室開槍。她班上的學生聽到槍聲

時，紛紛躲在桌子後面。她形容槍聲「此起彼落」，「老師把燈關掉，我們全都擠在一起。」薩亞拉特形容格雷平時安靜又害羞。

一名17歲的目擊學生稱，他正在上化學課時聽到槍聲，老師打開門，另一名老師跑進來告訴她關門，「因為有槍手在現場。」另一名在槍擊現場附近課室裏的學生說，「我看到了滿地血漬，這太可怕了。」

當地電視台播出的畫面顯示，學校外的公路停滿家長的車輛，他們希望能與孩子團聚。該校去年招生近1,900人，於今年8月1日開始上課。

## 拜登致哀籲國會通過槍械管制

今次槍擊事件是美國今年第30宗大型槍擊案，不計今次，美國本年至今已有至少127人死於大型槍擊案。美國總統拜登發聲明向死者致哀，又再次呼籲國會通過法例加強槍械管制。民主黨總統候選人哈里斯形容槍擊事件是「毫無意義的悲劇」，共和黨總統候選人特朗普向死者及家屬表示哀悼。

# 盟友「斬纜」 杜魯多或需提前大選

加拿大聯邦新民主黨領袖辛格周三（4日）突然宣布退出與執政自由黨達成的《供應和信心協議》，並抨擊自由黨「太軟弱和太自私」，易受制於企業利益，無法為中產階層謀福利。這個決定意味着新民主黨可能在國會不信任投票時不支持自由黨，隨時觸發大選須提前舉行。

總理杜魯多領導的自由黨未能在2021年大選贏取國會過半議席，但卻憑着與新民主黨締結上述合作協議，確保在施政上不會因新民主黨投不信任票而倒台，這項協議原定持續直至2025年6月。辛格在社交媒體發表聲明時表示，他決定在秋季議會重開前切斷與執政黨的聯繫。他指出自由黨政策使到國民失望，不值得再給他們一次機會。自由黨政府在8月介入兩大貨運鐵路公司CN Rail和CPKC司機罷工行動，下令鐵路公司恢復服務，成為新民主黨與自由黨近期另一次分歧。

辛格認為自由黨無力與最大反對黨保守黨抗爭，反之新民主黨已為大選做好準備與保守黨對決。保守黨在民調節節領先，被廣泛看好將在明年聯邦大選勝算極高。專家指及早一刀兩斷是明智之舉。



■政策分歧令杜魯多的自由黨與新民主黨分道揚鑣。路透社

## 美擬供烏遠程巡航導彈 俄外長：別拿紅線開玩笑

據俄媒引述美國官員和知情人士消息稱，美國已接近與烏克蘭達成協議，將向其提供射程能打擊俄境內的遠程巡航飛彈。俄外長拉夫羅夫周三（9月4日）警告，美國非常清楚這將越過俄的紅線，並稱美方此舉可能將引發第三次世界大戰。

報道稱，美國預計將於今秋宣布將「聯合防空區外發射空地導彈」（JASSM）納入對烏軍援計劃中，舊款JASSM射程約370公里，增程版射程超過800公里，目前還不清楚美方可能提供哪一款。若從烏與俄北部邊境附近地點發射這款導彈，可打擊遠至俄沃羅涅日和布良斯克的軍事設施，如果從南部前線發射，則可打擊克里米亞的機場或海軍設施。

拉夫羅夫對記者表示，「美國人已越過他們為自己設定的門檻，所以我不會對任何事情感到驚訝。他們受到了鼓舞，（烏總統）澤連斯基當然看到這一點，並利用這一點。」他強調，美國不該拿俄的紅線開玩笑，因這牽涉到俄國家安全和戰略利益。

## 如何應對颱風

黃江天 資深法律人



生活與法

熱帶氣旋「摩羯」來勢洶洶。香港不像其他地區有專門針對颱風的法律，但特區政府可根據《緊急情況規例》等相關法規，在颱風等緊急情況下採取必要的措施來保護公眾安全。

有關颱風的法律框架，主要集中在颱風期間的應對措施、安全規定以及災後重建等方面。香港的建築法規、城市規劃以及防災減災政策等也會對颱風的防範和應對產生影響。預警系統方面，香港天文台負責發布颱風預警信號，各政府部門及公共機構，將根據信號級別採取相應應對。預警信號的等級劃分主

要依據颱風的強度和預計影響程度，由低到高分為五個等級：一號戒備信號表示熱帶氣旋集結於香港約800公里範圍內，可能影響香港；三號強風信號則預計平均風速每小時將達到41至62公里，陣風更可能超過每小時110公里；八號烈風或暴風信號，表示香港普遍吹烈風。而八號信號又再細分為八號西北、八號西南、八號東北及八號東南，具體方向根據颱風的實際路徑而定；九號烈風或暴風增強信號，表示烈風或暴風的風力現正或預料會顯著增強；十號颶風信號，是本港最高的熱帶氣旋警告信號，表示颱風將會或正在嚴重影響香港，風力可

能達到或超越颶風程度。

預警信號的及時發布旨在提醒市民注意颱風的動態，並採取相應防範措施，以保障人身和財產安全。政府有跨部門統籌應對水浸、山泥傾瀉、塌樹、構築物及地盤安全的準備工作。各部門緊急事故控制中心均做好準備以應對任何惡劣情況。例如渠務署巡查全港容易淤塞的主要河道渠道，完成緊急清理，以減低水浸風險。康文署因應天氣變化暫時封閉泳灘，市民於封灘期間進行水上活動可被檢控，一經定罪最高罰款2,000元及監禁14日。更重要是，市民應密切留意天文台和媒體的消息，獲取最新資訊以應變。